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Texte de l’épisode
                                 
J’examine la longue perruque bouclée du comédien, 
ses habits et ses yeux rieurs. C’est Molière ! Il est 
aussi auteur et metteur en scène.   
D’après Il faut sauver Molière, Didier Jeunesse, 2022

Balises de l’épisode
Les dix mots à twoutiller en lien avec les balises 
de l’épisode sont en gras dans le texte.

#AccordGN : longue , bouclée, habits, yeux, 
rieurs
#ClasseGram : ses, et, c’est, est
#Conjugaison : examine

Balise à l’honneur du Twoutil Challenge :  
#ClasseGram



Twictées totems

1. J’examine la long perruque bouclé du comédien, ses habits et ses yeux rieurs. C’est Molière ! Il est 
aussi auteur est metteur en scène. 

2. J’examines la longue perruque bouclée du comédien, ces habit et ses yeux rieur. C’est Molière ! Il 

est aussi auteur et metteur en scène.  

3. J’examine la longue perruque bouclée du comédien, ses habits et ses yeus rieurs. C’est Molière ! Il 
est aussi auteur et metteur en scène.

Des propositions de twictées de groupe factices mais idéales pour produire des twoutils outillants.



                                      Planche à twoutils

1. @ClassePartenaire #Twoutil EXAMINE s’écrit avec la 
terminaison -E car il s’agit du verbe “examiner” conjugué au 
présent de l’indicatif. Son sujet “je” est la 1ère personne du 
singulier. #Conjugaison

2. @ClassePartenaire #Twoutil LONGUE s’écrit avec -E car il 
s’agit d’un adjectif qualificatif qui s’accorde avec le nom 
“perruque” au féminin singulier. #AccordGN

3. @ClassePartenaire #Twoutil  BOUCLÉE s’écrit avec -E car il 
s’agit d’un adjectif qualificatif qui s’accorde avec le nom 
“perruque” au féminin singulier. #AccordGN

4. @ClassePartenaire #Twoutil SES s’écrit S-E-S car il s’agit du 
déterminant possessif masculin pluriel de “habits”. Ce sont les 
habits du comédien. #AccordGN

5. @ClassePartenaire #Twoutil HABITS s’écrit avec un -S car il 
s’agit d’un nom commun. Son déterminant “ses” est au masculin 
pluriel. #AccordGN

6. @ClassePartenaire #Twoutil ET s’écrit E-T car il s’agit de la 
conjonction de coordination qui relie deux mots de même 
nature : “habits” et “yeux”. #ClasseGram

7. @ClassePartenaire #Twoutil YEUX s’écrit avec un X car il 
s’agit du nom commun “oeil” au pluriel comme l’indique son 
déterminant “ses”. #AccordGN

8. @ClassePartenaire #Twoutil RIEURS s’écrit avec un S à la fin 
car il s’agit d’un adjectif qualificatif qui s’accorde avec le nom 
“yeux” au masculin pluriel. #AccordGN

9. @ClassePartenaire #Twoutil C’EST s’écrit C’E-S-T car il s’agit 
du pronom “ce” élidé et du verbe être conjugué au présent. On 
peut dire “Ce comédien est Molière”. #ClasseGram

10. @ClassePartenaire #Twoutil EST s’écrit E-S-T car il s’agit du 
verbe être conjugué au présent. Son sujet “il” est la 3e 
personne du singulier. Si on change le temps de le phrase, on 
peut dire “il était aussi auteur et metteur en scène”. 
#ClasseGram

Une série de twoutils canoniques potentiellement attendus pour cette twictée.



Twoutil Canonique 
Il est composé de  quatre  éléments indispensables.


